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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό αριθμός:11/2017 

Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωραιοκάστρου 
 
 
ΘΕΜΑ: Ορισμός Επιτροπής εκκαθάρισης αρχείου Δήμου Ωραιοκάστρου, 
σύμφωνα με το Π.Δ.480/1985.  
  
Στο Ωραιόκαστρο και στο Δημοτικό κατάστημα σήμερα, την  25η του μήνα Μαΐου 
του έτους 2017, ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη  και ώρα 19:00,  το Δημοτικό 
Συμβούλιο, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση ύστερα από την υπ΄αριθμ. πρωτ. 
10533/19-5-2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε καθένα 
από τα μέλη και δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων, σύμφωνα με το άρθρο 
67 του Ν.3852/2010. 
 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο τριάντα τριών   
(33) μελών, βρέθηκαν παρόντα τα είκοσι πέντε  (25): 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 
1. ΑΤΑΜΙΑΝ ΜΠΕΔΡΟΣ-ΕΣΑΗ  
2. ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
3. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
4. ΔΙΓΚΑΛΗΣ ΘΩΜΑΣ 
5. ΚΑΡΑΣΤΕΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
6. ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
7. ΚΑΡΥΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
8. ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 
9. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
10. ΧΑΤΖΗΑΓΟΡΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
11. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
12. ΖΙΑΚΟΥΛΗΣ ΗΛΙΑΣ 
13. ΑΝΤΩΝΙΑΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 
14. ΓΕΡΑΚΗ ΒΙΚΤΩΡΙΑ 
15. ΚΟΪΤΣΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
16. ΒΑΜΒΑΚΗ-ΛΙΜΠΑΤΕ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
17. ΣΗΜΑΙΟΦΟΡΙΔΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
18. ΠΟΡΦΥΡΙΑΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

19. ΛΟΚΟΒΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
20. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
21. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
22. ΤΕΡΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
23. ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
24. ΕΔΙΡΝΕΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
25. ΘΕΜΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
 
1. ΜΟΔΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
2. ΣΑΡΑΜΑΝΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
3. ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

(Απουσιάζει δικαιολογημένα) 

4. ΔΟΥΜΠΑΛΑΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
5. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
6. ΠΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
7. ΔΕΛΗΠΑΛΑ ΔΑΦΝΗ 

(Απουσιάζει δικαιολογημένα) 

8. ΠΑΡΑΠΑΝΗΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 
  ΔΡΥΜΟΥ   Πατσαλάς Κωνσταντίνος Παρών 
  ΛΗΤΗΣ   Χατζηαντωνίου Απόστολος Παρών 
  ΜΕΛΙΣΣΟΧΩΡΙΟΥ   Γκάτσης Αθανάσιος Παρών 
  ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ   Κουφουνάκης Μιχαήλ Απών 
  ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ   Τερζής Χρήστος Παρών 
 
ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 
  ΜΕΣΑΙΟΥ   Λαζαρίδης Αναστάσιος Παρών 
  ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ   Γιαϊλατζόγλου Νικόλαος Παρών 
  ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ   Ζέγος Χρήστος Απών 
 
 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε και ο Δήμαρχος  Γαβότσης Αστέριος, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, ο οποίος παρέστη. 
 
Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Δημοτικός Υπάλληλος Ζαχαριάδης Πραξιτέλης 
για την τήρηση των πρακτικών. 
 
Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του 
συμβουλίου επτά (7) θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης και ζήτησε την έγκριση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για τη συζήτηση των θεμάτων ως κατεπείγοντα, λόγω των 
χρονικών περιορισμών και τα μέλη αποφάσισαν ομόφωνα τη συζήτηση των 
θεμάτων. Επίσης  ζήτησε το 7ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης να συζητηθεί 
δεύτερο και το δεύτερο ως έβδομο, και το Σώμα έκανε αποδεκτή την αλλαγή. 
 
Επίσης, πριν τη συζήτηση των θεμάτων ημερήσιας διάταξης ζήτησε τη συζήτηση των 
θεμάτων με αριθμό 38, 39 και 40 ως πρώτο δεύτερο και τρίτο αντίστοιχα με  
ταυτόχρονη αναρίθμηση της ημερήσιας διάταξης, το  οποίο έγινε ομόφωνα 
αποδεκτό από το Σώμα. Ο κ. Παπακωνσταντίνου πρότεινε και την πρόταξη των 
θεμάτων με αριθμό  20 και 22 , το οποίο όμως δεν έγινε αποδεκτό  από το Σώμα.  
 
 
Η  Δημοτική  Σύμβουλος κα Αντωνιάδου Ε. αποχώρησε  μετά το δεύτερο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, ενώ ο 
Δ.Σ. κ. Ευθυμίου Θ. μετά το 4ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης. Ο Δ. Σ. κος Χατζηαγόρου Ε.  αποχώρησε μετά το 
6ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης ενώ ο κ. Δίγκαλης Θ. και η κα Γεράκη Β. μετά το τέλος των εκτός ημερήσιας 
διάταξης θεμάτων. Ο Δ.Σ. κος Τερζής Χ. αποχώρησε μετά το τέλος του 24ου θέματος ημερήσιας διάταξης ενώ οι 
κ.κ. Θεμελής Α., Παπακωνσταντίνου Γ., Κανταρτζής Ε., ο πρόεδρος της Δ.Κ. Πενταλόφου Τερζής Χ., ο πρόεδρος 
της Δ.Κ. Μεσαίου Λαζαρίδης Γ. και ο πρόεδρος της Δ.Κ. Δρυμού κ. Πατσαλάς Κ. μετά τη ψήφιση του 25ου 
θέματος ημερήσιας διάταξης. 
 
  
Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. 
Σημαιοφορίδης Θεόφιλος,  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αφού ανέγνωσε  
το  20ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον Δημοτικό  Σύμβουλο κ. 
Καρύδη Αθανάσιο, ο οποίος ανέφερε τα εξής: 
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 Στο αρ. 2 του  Π.Δ. 480/85 (ΦΕΚ Α 173), σχετικά με την εκκαθάριση των 
αρχείων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των ιδρυμάτων, νομικών 
προσώπων δημοσίου δικαίου και συνδέσμων αυτών) αναφέρεται ότι: 
 1. Σε κάθε Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης και κάθε ίδρυμα, ν.π.δ.δ. και 
σύνδεσμο αυτών, τηρούνται αρχεία στα οποία φυλάσσονται όλα τα έγγραφα και 
λοιπά στοιχεία μετά την περαίωση της υπόθεσης στην οποία αναφέρονται και το 
χαρακτηρισμό τους από τους αρμόδιους υπαλλήλους. Τα αρχεία αυτά διακρίνονται 
σε "οριστικά"και "προσωρινά"  
 2. Τα "οριστικά" αρχεία περιλαμβάνουν τα έγγραφα που πρέπει να 
διατηρηθούν στο διηνεκές τα δε "προσωρινά" όλα τα υπόλοιπα.  
 
Στο άρθρο 5 ρυθμίζεται η εκκαθάριση των παλαιών αρχείων και ορίζονται ότι: "1. 
...... Για την εκκαθάριση των εγγράφων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
των ιδρυμάτων, των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και των συνδέσμων 
αυτών, συστήνονται τριμελείς επιτροπές που αποτελούνται: α) για τους δήμους, 
από ένα δημοτικό σύμβουλο, που ορίζεται με απόφαση του δημοτικού 
συμβουλίου και δύο δημοτικούς υπαλλήλους,.................... ....2. Οι κατά την 
προηγούμενη παράγραφο επιτροπές, υπό την προεδρία του συμβούλου 
αποφαίνονται, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 3 και 4 του παρόντος 
διατάγματος, για τη διατήρηση στο διηνεκές ή για ορισμένο χρόνο ή για 
καταστροφή των εγγράφων των αρχείων και λειτουργούν μέχρι να ολοκληρώσουν 
την εκκαθάριση των παλαιών αρχείων".  
 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 6 (Διαδικασία εκκαθάρισης παλαιών αρχείων):  
 1. Κάθε επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της  
 2. Η επιτροπή αφού εξετάσει τους φακέλους του αρχείου, αποχωρίζει τα 
έγγραφα και λοιπά στοιχεία που κατά την κρίση της είναι για καταστροφή και 
καταγράφει σε πίνακες τον τίτλο της αρχής που τα εξέδωσε την περίληψη και τη 
χρονολογία έκδοσης τους. Προκειμένου για φακέλους υποθέσεων, ήτοι 
περισσοτέρων εγγράφων που αφορούν στο ίδιο θέμα, καταγράφει μια ευρύτερη 
περίληψη που να ανταποκρίνεται στο θέμα το οποίο αφορά ο οικείος φάκελος.  
 3. Εκάστη επιτροπή τηρεί πρακτικά για τις εργασίες της, που υπογράφονται 
από όλα τα μέλη της και αποφαίνεται για την καταστροφή των εγγράφων στοιχείων 
του αρχείου. Οι αποφάσεις της επιτροπής λαμβάνονται κατά πλειοψηφία και στο 
πρακτικό μνημονεύεται και η γνώμη της μειοψηφίας. Τα πρακτικά της επιτροπής 
περιλαμβάνουν σε παραρτήματα τους ανωτέρω στην παρ. 2 του παρόντος άρθρου 
πίνακες.  
 
  
Λόγω του υπερβολικού όγκου των παλαιών αρχείων του Δήμου Ωραιοκάστρου, 
καθώς και της έλλειψης χώρου αποθήκευσής τους, κρίνεται αναγκαίο να 
προχωρήσουμε σε εκκαθάριση του αρχείου. 
 Για τον λόγο αυτό προτείνουμε τη σύσταση Τριμελούς Επιτροπής 
Εκκαθάρισης του Αρχείου του Δήμου Ωραιοκάστρου σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Π.Δ. 480/1985. 
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Στη συνέχεια πήρε τον λόγο ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου και πρότεινε ως 
μέλη της παραπάνω Επιτροπής, τον κ. Καρύδη, εκπροσωπώντας το Δημοτικό 
Συμβούλιο, ως Πρόεδρο, και τους Δημοτικούς Υπαλλήλους α) την κα. Κλεισιάρη 
Ευαγγελία, ΠΕ Διοικητικού, Βαθμού Α΄ και β) τον κ. Τύπου Σαράντη, ΠΕ Διοικητικού 
- Οικονομικού, Βαθμού Α΄. 
 
 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, η οποία έχει καταγραφεί 
(και με τεχνικά μέσα) και  καταχωρηθεί στα πρακτικά μετά την απομαγνητοφώνηση, 
αφού έλαβε υπόψη του: 
 

1. Την παραπάνω εισήγηση  
2. Τις απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων   
3. Το Π.Δ. 480/1985 
4. Την αναγκαιότητα  εκκαθάρισης του αρχείου του Δήμου 
 

 
Αποφασίζει oμόφωνα  

 
Συστήνει Τριμελή Επιτροπή Εκκαθάρισης Αρχείου του Δήμου Ωραιοκάστρου, 
σύμφωνα με το Π.Δ. 480/1985, ως εξής: 
 
1. Καρύδης Αθανάσιος, Δημοτικός Σύμβουλος, Πρόεδρος 
2. Κλεισιάρη Ευαγγελία, ΠΕ Διοικητικού, Βαθμού Α΄, μέλος 
3. Τύπου Σαράντης, ΠΕ Διοικητικού - Οικονομικού, Βαθμού Α΄, μέλος. 
 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 215/2017 
 
 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων και της ημερησίας διάταξης ο Πρόεδρος κήρυξε 
τη λήξη της συνεδρίασης. 
  
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως κατωτέρω. 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
    υπογραφή 

 
 

  ΤΑ ΜΕΛΗ 
 υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
 
 

Σημαιοφορίδης Θεόφιλος 
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